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A választásokat semmiképpen nem halasztják el 
király tájékozott volt a politikai helyzetről és ezért nem hallgatta meg a pártvezéreket - Bratianu az 

- ntolsó pillanatig fentartotta álláspontját a nemzeti parasztpárttal való együttmüködésre vonatkozólag - A 
választások után uira megindulnak a tárgyalások a két párt között - Az uj prefektusok kinevezése MII 
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Temesvár, jurius 23. 

A főváros politikai élete teljesen 

az uj kormány kinevezésének hatása 
alatt áll. Már napok óta szinte biztos- 

ra vehető volt, hogy a Stirbey kor- 

mányt Bratianu Jonel fogja fel- 

váltani, a bekövetkezett politikai ese- 

mények mégis messze gyürüdzől hul- 
lámokat vertek. Nagy meglepetést kel- 
tett az uj kormány kinevezésének első 

óráiban, hogy Ferdinánda király az 

uj kormány kinevezése előtt nem fo- 

gadta a pártvezéreket, hanem azok 

meghallgatása nélkül döntött. Erre a 

körülményre vonatkozólag azt a ma- 

gyarázatot közlik, hogy 

az uralkodó egészségi állapota nem 
engedi meg az órákhosszat tartó 

kihallgatásokat és mivel Őfelsége 

a helyzetről teljesen tájélkozódva 
volt, Bratianu Jonelt bizta meg a 

kormány megalakitásával. 

uj miniszterelnököt azonban az 
aralkodó arra kérte, hogy mégegyszer 
interveniáljon a pártvezéreknél és 
pártkormányt csak abban az esetben 
alakitson, ba a megértés utjai kime- 
rülnének. BratianuJonel tehát ezért kö- 
zölte még tegnap éjszaka is a nemzeti 
parasztpárt vezéreivel, hogy a kolabo- 
ációs kormányra és a közös listákra 

onatkozólag fenntartja álláspontját 

egészen a legutolsó pillanatokig. M a- 

iu azonban kijelentette, hogy ra- 
zaszkodik eddigi álláspontjához és igy 

a megegyezés nem sikerült. M i ch a- 

ai che szerint a tárgyalások azért 

szakadtak meg, mert a megegyezés 

csak olyan program alapján lehetsé- 

ges, amely realizálható is. Maniu 

Gyula fogadta az Averescu és Jorga 

párt küldöttségét, amely két párt azt 

javasolta, hogy egyikük se vegyen 

részt a választásokon. A nemzeti pa- 

rasztpárt azonban más álláspontra he- 

lyezkedett és teljes erővel indul a vá- 

asztási küzdelembe. 

Az uj kormány 
Az uj kormány tagjai tegnap dél- 

aelőtt tizenegy órakor autón Serobis- 

teába utaztak, ahol a király előtt le- 
tették az esküt. Az eskütétel aktusa 
mindössze tizenöt percig tartott. Az 

uralkodó néhány szavas beszédet in- 

tézett az uj miniszterekhez, akiket ar- 
ra kért. hogy az ország konszolidá- 
lása érdekében kormányozzanak. Déli 
félegy órakor a miniszterek visszatér- 
tek a fővárosba. 

A kormány tagjainak eskütétele 
után a király aláirta az uj prefek- 

Az uj kormány végleges összeállitása 
a következől: Miniszterelnök és kül- 
ügyminiszter Bratianu Jonel közokta- 

tásügy Anghelescu, közmunkaügy 
Nistor, munkaügyi Lupu dr., belügyi 
Duca, földmüvelésügyi Argetoianu, 
egészségügyi Inculet, pénzügyi Bra- 

tianu Vintila, igazságügyi Stelian Po- 

pescu, kultuszminiszter Lapedatu, 

hadügyi Anghelesen Pál tábornok, 
közlekedésügyi Dimitriu, ipar- és ke- 

reskedelemügy Mrazek. Belügyi állam- 

titkárok lettek miniszteri ranggal 
Franasovici és Tatarescu. Földmüve- 

lésügyi államtitkár miniszteri rang- 
ban Cipaianu. Belügyi államtitkár 
Buturescu, miniszterelnökségi állam- 

titkár Plesea János. 

A hallgatás tudománya 
Bratianu Jonel miniszterelnök teg- 

nap délben fogadta az ujságirókat, 
akiknek kijelentette, hogy tulajdon- 
képpen nincsen semmi szüksége nyi- 
latkozni, mert őt azért hivták a kor- 
mányra, mivel ismerik a multját. A 
választásokra vonatkozólag a minisz- 
terelnök nem kivánt nyilatkozni. Két 
tulajdonsága van - mondotta Brati- 
anu Jonel - a politikai bátorság és a 
hallgatás tudománya. Az ujságirók 
ekkor közöltékk a miniszterelnökkel, 
hogy a nemzeti parasztpárt köreiben 
még most sem tartják kizártnak a 
megegyezést. [Bratianu igy válaszolt: 
- Őszintén kivánom ezt és örven- 

denék, ha megvalósulna! 

Maid a választás után 
Bratianu miniszterelnök tegnap 

délelőtt tiz órakor magához kérette a 

Stirbey kormány nemzeti paraszpárti 
minisztereit. akiknek felajánlotta, 

hogy maradjanak meg a kormányban. 
A nemzeti parasztpárt vezetősége hoz- 

zájárult ahhoz, hogy a volt miniszte- 
rek eleget tegyenek Bratianu meghi- 

vásának. de a felajánlott tárcákat 

visszautasitották. Politikai körökben 

azt hiszik, hogy a választások után a 

liberálisok és a nemzeti parasztpárt 
között ismét megindulnak a tárgyalá- 

sok a kormányzási egyezmény ügyé- 
ben. A legközelebbi időkben Bukarest- 
be várják Titulescut, aki valószinüleg 
elvállalja a külügyi tárca vezetését. 

Az első minisztertanács 
A Bratianu-kormány tegnap délután 

tartotta meg az első minisztertanácsot, 
amelyen először is az országhoz in- 

tézendő manifesztumot szövegezték 
meg. A kiáltvány elsősorban foglal- 
kozik Stirbey Barbu szerepével, 
utal arra, hogy ennek a kormánynak 
feladata lett volna a polgári pártok 
együttmüködését biztositani és közöt- 
tük a kibékülést megteremteni, de ez 
a misszió meghiusult A választási 
küzdelem olyan irányba terelődött, 
amelyet átburjánzott a veszedelmes 
agitáció és tulfütött a politikai szen- 
vedély. Ilyen körülmények között 
olyan pártkormányra volt szükség, 
amely a maga szervezettségével és 
felelőségének a tudatában vezesse 
az ország ügyeit. 

A királyi kegy - folytatódik a 
manifesztum - a liberális pártra 
ruházta ezt a feladatot, mi ezt 
vállaltuk a sulyos helyzetben az- 
zal a meggyőződéssel és biza- 
lommal, hogy őrködni fogunk a 
törvényességen, biztositjuk a vá- 
lasztások szabadságát, de szigo- 
ruan ügyelünk arra, hogy a köz- 
rend ne zavartassék és csirájuk- 
ban elfojtjuk az anarchisztikus, 
titkos jelenségeket. A más pár- 
tokból hozzánk csatlakozott hive- 
inkkel együtt megvalósitjuk prog- 
ramunkat és ennek a program- 
nak a megvalósitására kezesség 
a multunk, a demokratikus esz- 
mék, amelyek áthatnak, és a nagy 
nemzeti érdekek, amelyek betöl- 
tenek bennünket. 

BRATIANU JONEL 

miniszterelnök és a 

kormány tagjai 

Ezután a minisztertanács külön- 
böző folyó ügyeket és kinevezéseket 
intézett el. A minisztertanácson fel- 
szólalt Bratianu Jonel 

aki hangoztatta, hogy őszin- 
tén óhajtja és kivánja a tiszta 
és szabad választásokat 

Hivatalos forrásból a leghatározot- 
tabban cáfolják azt a hirt, mintha 
a liberális kormány a választásokat 
elhalasztaná. Erről egyáltalában szó 
sincsen és a hivatalos lapban kö- 
zölt időpontban, tehát julius hét és 
tizedikén zajlanak le az országos 
választások. 

A kisebbségi lista beadása 
A Magyar és német párt országos 

választási végrehajtó bizottsága teg- 

nap este közös értekezletet tartott, 
amelyen véglegesen megállapitották 

A kisebbségi blokk temesi listáját holnap nyujtják be 
Temes-Torontálmegye kamarai és sze- 
nátusi jelöltek listáját. Az értekezle- 
ten réztvettek a Magyar Párt válasz- 

tási végrehajtó bizottsága részéről 
Ambrózy Andor báró elnök, Osz- 

tie Andor főtitkár, K a bos Ármin 
és Németh Kálmán, a sváb-német 
népközösség részéről M u t h Gáspár 
dr, Blaskovics Ferenc, Kráu- 

t er Ferenc dr. és Konrád András 

jelentek meg. 

A ielölő bizottság megállapitotta, 

hogy a végleges listán öt német, 

három magyar, egy szerb és egy 

bolgár jelölt szerepel. 

A jelöltek a következők: 1. Krüuter 
Ferenc dr. (Temesvár). 2. Reitter Imre 

dr. (Lovrin). 3. Tornya Gyula dr. (Csá- 
kova). 4. Konrád András dr. (Temes- 

vár). 5. Németh Kálmán (Temesvár). 

6. Heinrich Péter tanár (Zsombolya). 

7. Sandrovits György földbirtokos 

(Csákova). 8. Kabos AÁrmin (Temes- 
vár). 9. Ronkov Péter bankigazgató 

(Nagyszentmiklós). 10. Muth Gáspár 

dr. (Temesvár). A szenátori lista a kö- 

vetkező: 1. Muth Gáspár dr. 2. Tornya 

Gyula dr. 3. Blaskovics Ferenc. 4. Reit- 

ter Imre dr. A községi képviselőtestü- 

letek szenátorjelöltje Horváth József 

dr. (Karánsebes). A kisebbségi listát a 

holnapi nap folyamán nyujtják be a 

temesvári központi választási irodá- 
nál. 

A magyarság népgyülései 
A kisebbségi blokk a Bánságban a 

legtöbb községben együttesen tart vá- 

lasztási népgyüléseket, melyeknek sor- 

rendjét a napokban állapitják meg. 

Azokban a községekben, melyekben a 
lakosság tiszta magyar, vagy leg- 

alább is nagy tőbbségében magyar, a 

Magyar Párt temesi tagozata külön 

tart népgyüléseket, ugyancsak külön 

népgyüléseket tart egyes sváb közsé- 

gekben a sváb népközösség is. A Ma- 

gyar Párt temesvári vezetősége teg- 

nap adta be a prefekturán azt a kér- 

vényét melyben Balanescu ezre- 

destől szombatra és vasárnapra nép- 

gyülések engedélyezését kérelmezi. 

Szombaton a Blaskovics-telepen és 

Rónácon, vasárnap pedig Uijkissodán, 

Bessenyey-telepen, Girodán, Ujmosni- 

cán, Buziáson, Szinérszegen és Végvá- 

ron terveznek népgyüléseket. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Nyomda: 10 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hó- 

napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lei, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 

előfizetési dij egész évre 900 lei 

fél évre 500 lei. 

Felelős szerkesztő: 

VUCHETICH ENDRE Dr. 

- Jézus Szent Szivének ünnepe. Az 
erzsébetvárosi római katolikus tem- 

plomot annak idején Jézus Szent 

Szive oltalmába ajánlották, ennek foly- 

tán az Erzsébetvárosban ezt az ünne- 

pet minden évben hódolattal ünneplik 

meg. Ezen a héten naponta este hét 

órakor az erzsébetvárosi plébániatem- 

plomban ájtatosság van Jézus Szent 

Szive tiszteletére, a vasárnapi ünne 

pen délelőtt kilene órakor nagymise 
lesz, melyet Ferch Mátyás apátka- 

nonok celebrál, aki egyuttal magyar 
és német szentbeszédet is tart. 

- Templomszentelés Rékáson. A 

rékási római katolikus templom ün- 
nepélyes felszentelése holnap, Keresz- 

telő szent János napján lesz, aki egy- 

ben az uj templom védőszentje iss A 

felszentelési szertartást Pacha Ágos 

püspök végzi, akit a központi papság 

részéről Kayser Lajos prelátus, Ola- 

jos József és Wegling János kanono- 
kok, Waltner József dr. püspöki iroda 
igazgató, valamint Metzger Márton 

dr. józsefvárosi és Rech K. Géza gyár- 

városi esperesplébánosok kisérnek ut 

jára. 7 

- Magyarország és a Népszövetség. 

Budapestről jelentik: Lukács 

György interpellációt jegyzett be a 
Népszövetségnek a magayar-román 

birtokperben tanusitott magatartása 

ügyében. Tudvalevőleg akció indult 

meg, hogy Magyarország lépjen ki a 

Népszövetségből. Apponyi Albert 

gróf birtokáról Budapestre érkezett, 

hogy az interpellációt meghallgassa. 
Kijelentette, hogy a Népszövetség el- 

járása őt is fájdalmasan érintette, de 

azért nem helyeselné a kilépést. 

- Bradescu vezetőügyész Turn- 
szeverinbe utazott. Bradescu 
Virgil temesvári vezetőügyész Turn- 
szeverinbe utazott, mert távirati 
értesitést kapott, hogy öccse hirte- 
len sulyosan megbetegedett. Bra- 

descu vezetőügyésznek ma tanu- 

ként kellene megjelenni a temes- 
vári itélőtábla előtt a csebzai titok- 
zatos gyilkosság ügyében, amely- 
nek áldozata Gherban Jefta köz- 
ségi biró volt, de valószinü hogy 
öccsének sulyos betegsége ebben 
megakadályozza és ezért a tárgya- 
lást valószinüleg ismét elhalasztják. 
- Áthelyezett temesvári piarista. 

A romániai piarista rendfőnökség 

Schweighofer János dr. temesvári pia- 

rista tanárt Nagykárolyba helyezte 
át, ahol, mint plébános fog müködni. 

Ugyancsak Nagykárolyba helyezte át 

a rendfőnökség Schandl Béla tanárt, 

aki az ottani rendház háznagya és hit- 

tanár lesz. 

Jaj de csunya! 

lJaj de csunya!! 
Jajde csunya!!! 
ha szőrszálak jelentkeznek a női arcon 
Egyetlen szer van, mely azokat biztosan 
7 és rögtön eltávolitja, az 

„Angol szőrvesztő" 
2 melyn k használata által a szőröket az 
arcról, karról, vagy honaljról ugy ki le- 

het irtani, hogy a szőrök helye teljesen 
tfelismerhetetlen, bársonysna és hófehér 
lesz. Ára 100Lel. Diszkrét csomagolás ! 
Egyedül kapható: 

Dr. BIRÓ gyógyszertár, CLUJ. 

hánsági niűsság 
liberális és nemzeti pártot támogatja a szenátori 

Kél táborhun 
választáson 

Temesvásr, junius 23. 

Tegnap délelőtt megjelent a szocia- 

listapárt temesvári elnöksége Radi 

Timót dr. központi választási elnök- 

nél és beadta a jelölőlistáját. A párt 

a Városi és falusi dolgozók blokkja 

cimen indul a választási küzdelembe 
és temesmegyei listája a következő: 

Müller Kálmán, Nagy ' Hugó dr., 

Stemper Albert, Székely Sándor, 

Gruia Demeter, Hradil Gyula, Rein- 

hardt Miksa, Mot György, Both István 

és Krebsz József. 

Ugyancsak tegnap délelőtt nyuj- 

totta be a temesmegyei szociáldemo- 

krata párt is a választási listáját, ame- 
lyen egyelőre csak a következő jelöl- 
tek szerepelnek: Petrescu Konstantin, 
Mayer József, Hetzer Konrád és Pi- 

rovszky Károly. A többi hat jelölt ne- 

vét a napokban közlik a központi vá- 

lasztási irodával. Ugy a szocialisták, 

mint a szociáldemokraták csak a par- 

lamenti választásokra jelöltek, a sze- 

nátusi választásokon nem állitanak 

fel listát, hanem valószinü, hogy a 

szocialisták a nemzeti parasztpártot, 
mig a demokraták a liberális pártot 

támogatják szavazataikkal. 

aokas auasonuamasusesasemazssamomauam 

Rotschild és Rabindranath Tagore 
szobái mellett lakott Chamberlain repülő Budapesten 

Budreet. iunus 23 

Tegnap délelőtt kevéssel 
előtt megjelent Budapest felett az 
oceánrepülő Champberlain tőbb 
repülőgép kiséretében. Bécsből nuyolc 
óra husz perckor indultak el. Cham- 
berlain a mátyásföldi repülőtéren 
szállt le tiz óra tizenhét perckor. 
Előtte még három magyar kisérő re- 
pülőgép szállott le, amelyek szintén 
Bécsből jöttek magyar ujságirókkal. 
A fogadtatás impozáns volt, a leszál- 
lás helyén hatalmas diszsátor pompá- 
zott. Chamberlain, aki magas, karcsu 
alak, kitünő sportembernek látszik. 
Már régi repülő, aki a háboru alatt 
nagy bravurokat végzett. Ezek között 
a legjelentősebb az volt, amikor ellen- 
séges bombától talált repülőgépét szá- 
razföldre vitte le és ezzel a gépen levő 

tiz óra 

három magasrangu tiszt életét meg- 

mentette. Másik alkalommal szintén 

amidőn a 

Ekkor gépe 

veszedelmes baleset érte, 

Pulitzer-elijre pályázott. 

lezuhant, a megfigyelő szörnyethalt, 

ő maga pedig összetört tagokkal ke- 

rült ki a roncsok alól. Jelenlegi gépe 

kétszáz lóerős Wright Whierl-motor 

és azelőtt postai repülőgép volt. Buda- 

pesten Chamberlaint és kiséretét a 

Gellért-szálló azon lakosztályában he- 

lyezték el, ahol 1919-ben a kormányzó 

lakott. A másik lakosztályban Rot- 
schild és Rabindranath Tagore tar- 

tózkodtak budapesti látogatásuk al- 

kalmával. 

Hermann kereskedelemügyi mi- 
niszter üdvözölte az amerikai repülő. 
ket, utána Wright, amerikai követ, 

majd Sipőcz polgármester Budapest 
nevében beszélt. Ezután a pilóták fe- 

leségeikkel együtt az angol himnusz 

hangjai mellett felvirágzott autóba 

szálltak és igy mentek a Gellért szál- 

lóbeli lakásukra. Az utvonalon renge- 

teg néző gyült össze. A reggelinéi 

Ripka Ferenc főpolgármester az 

ezeréves Magyarországk fővárosa nevé- 

ben a következőket mondotta: Üdvöz- 

löm a haladás hőseit, az elemek legyő- 

zőit. A levegől legyőzése világbékét 

teremt. mert megszünteti a határokat. 

A multak emlékeivel telitett ezen a 

helyen a nemzet ősi kulturája nevé- 

ben üdvözlöm az uj kultura követeit, 

akik a levegőn át uj lehetőségeket 

hoznak és nemzetünknek szabad utat 

mutatnak a világban. 

aaoao ea maasasmmmenamaesmasemmaman 

- Iritz is társ volt a Ferdinánd- 

étterem bérletében. Megirtuk, hogy a 

Hotel Ferdinánd éttermének és kávé. 

házának négy főpincére feljelentették 

a vállalat albérlői közül Horváth 

'Józsefet és özvegy Grün Sománét, 

hogy óvadékukat nem kapták vissza. 

A pincérek követelése száztizenhétezer 

lei. Ebben az ügyben a rendőrségen 

Miuta komisszárus tegnap este iz- 

galmas kihallgatást eszközölt. Hor- 

váth József kijelentette, hogy a bér- 
letet Iritz Zsigmonddal és Grünné- 

vel együtt birta és igy egyetemlegesen 

felelnek. Ennek az igazolására felmu- 

tatta a társasági szerződést. A rendőr- 

ségen különben Horváth kijelentette, 

hogy az óvadéknak a ráesől egyharma- 

dát ma délig hajlandó letenni, de 

kérte IÍritz Zsigmond és özvegy Grün 

Sománé kihallgatását is. Ma délben 

hallgatják ki Iritzet és Grünnét is, 

aki. ha nem jelenik meg az idézésre, 

elővezetik. 

ELÉG VOLT A SOVINIZMUSBÓL. 
Newyorkból táviratozzák: Poincaré 

legutóbbi németellenes beszéde az 

amerikai saitóban élénk teltünést kel- 

tett. A Newyork Times a következőket 

irja: Poincaré sokkal okosabban tette 

volna, ha hallgatott volna. Németelle- 

nes kirohanásait éppen akkor tette 
meg, amikor a két népben megvan 

már a békés szándék. A sovinizmusnrak 

egyszer el kell tünni a hivatalos fran- 

cia politikából, hogy elfoglalhassa he- 

lyét a locarnói szellem. 

* Zsuzsi bülfféje julius elsején 

ujból megnyilik és egész napon át 

hideg és meleg ételek lesznek kap- 

hatók. 

- A Nadejdea háromszor heten- 

ként jelenik meg. A Nadejdea, a 

temesvári és temesmegyei liberális 

párt hivatalos lapja, tekintettel a 

közelgő választási küzdelmekre, 

ezután hetenként háromszor jelenik 
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SZÖVETSÉG A HÁBORU ELLE 
Párisból táviratozzák: Herryek 
Amerika párisi követe, ma megkezdi 
szabadságát. A lapok véleménye sze. 
rint a követ Amerikában tárgyalni 
fog Coolidge elnökkel a Briand ál- 
tal felvetett hábornellenes amerikai- : 
francia szövetségről. Az Echo de Parsg 
megerősiti azt a hirt azzal, hogy Poin- 
caré és Briand szakitását véglegesnek 
tekinti. 

- Veszettségben elhalt ember 
Nagykikindáról jelentik: Opinc 

Milán bankszolga hirtelen rosszul lett 
és óriási kinok között meghalt. A bon- 
colás megállapitotta, hogy a szeren- 
csétlen ember veszettségben pusztult 

el. Négy év előtt megharapta egy ve- 
szett kutya, de nem jelentkezett or- 
vosnál, mert félt a Pasteur kezeléstől. 

- A magyar nők nyári mulatsága m 
- melyről már megemlékeztönk- 

vasárnap lesz a Vadászerdőben. A kö 
zönséget reggeltől estig két zenekar 
tánczenével fogja szórakoztatni, lesz 
ezenkivül amerikai házasság, kacsa- 
halászat, kabaré és más sok mindenn 
féle szorakozás. Lesz virsli, lacikony- 

ha, bor- és sörsátor, cukrászda, stb. 

KIK VEHETIK MA ÁAT A VÁ- 

LASZTÁSI IGAZOLVÁNYOKAT: 

A temesvári járásbiróságon ma dél 

után háromtól hatig Fischer tabla 
biró a 48. számu szobában az A, C, D 
és 4 betüt, Fiala Kálmán dr. az 55. 
szobában I, J és L betüt, mig Az raru 
járásbiró a földszint, telekkönyvihiva- 
tal 11. és 12. számu szobáiban az R, S és 
Sz betüs választópolgárok választási 

igazolványait adja ki. A választási 

igazolványok átvétele iránt igen gyér 

érdeklődés mutatkozik. 

- A mosnicai 

emlékszobra. Vasárnap délelőtt kegye 
letes emlékünnep keretében 

háborus áldozatok yy 

leplezik 

le Mosnicán a háboruban elhalt mos ká 

nicai katonák emlékszobrát. Az ün 

nepség délelőtt tizkor 

Kiss Imre református pap istentisz 

teletet tart. A Magyar Párt temesi ta- 

gozata részéről az ünnepségen T o r- 

nya Gyula dr. és Németh Kálmán 

veszi kezdetét, í 

magyarpárti képviselőjelöltek vesznek 

részt. Az ünnepséget délben 

bankett követi. 

* Az uj bélyegtörvény szerinti 

üzleti könyvek Fenyő könyvkeress 

kedésében kaphatók legolcsóbban. 

- Felakasztotta magát a határ 

mentén. A románkécsai csendőrség 

ellenőrző körutja alkalmával teg 

nap a román-jugoszláv határ köze 

lében egy öregasszonyt talált az 

egyik fára felakasztva. Irataiból 
megállapitották, hogy Wurmlin- 

ger Borbálának hivják és jugosz 
láviai illetőségü. Valószinü, hogy 
utlevél nélkül jött át a határon és 
életuntságból követte el tettét. A 
csendőrség most kutat az öngyilkos 

asszony esetleges romániai hozzá 
tartozói után. 

* 

A legjobb 
fériifehérnemüek 
utcai és frackingek, háló- 
ingek, pyiamák és reggeli- 

kabátok. 1 

Fürdőidényre 
fürdőruhák, strandkabátok, 

e 
e 

fürdőfelötőkés fürdősapkák 

e 

Szalmakalapok 
Habig, Borsatino és Tress- 
félefé fikalapok a legujabb 
divatuformában ésszinben 

Kötöttáru 
Pulloverek, harisnyák és 

nyárikeztyük. 
. 

Sportszijak 
nyakkendők, nadrágtartók, 
harisnyakoötók, legnágyobb 
választékban mindenkor a 

legolcsóbb árban. 

WEISMAUR-nál 
Temesvár, Belváros. 
f tet a 



RÓMA A NÉPEK SZABADSÁGÁ 

ÉRT KÜZD. Rómából táviratozzák: A 

Popolo d' Italia foglalkozik azzal a 

hirrel, hoey a nagyhatalmak együttes 

lépéseket tesznek majd az albán-iju- 
goszláv viszály elsimitása érdekében. 

Kijelenti a lap, hogy ez megalázó Al- 

bániára nézve. Róma nem szünik meg 

küzdeni az albán népnek, valamint 

minden más népnek a szabadságáért. 

- A temesvári városi rendőrség 

parancsnoka. A Temesvárott ez év ele 

jén létesitett városi rendőrség pa- 

rancsnokávká Jovanescu Traján 

aradi rendőrtisztviselőt nevezték ki. 

- Möüöller volt szenátor édesanyjá- 

nak temetése. Möller Károly volt 

szenátor édesanyja - mint megirtuk 

- nyolcvankilenc éves korában meg- 

halt. Temetése ma délután öt órakor 
lesz az erzsébetvárosi katolikus te- 

mető kápolnájából. 

Csőd egy gyárvárosi teksztil- 

üzlet ellen. Háromszor történt el- 
halasztás után a temesvári tör- 
vényszék Fehér-Halász ta- 
nácsa tegnap ujból foglalkozott 
Singer Izidor, Gyárváros, Fő- 
utca 31. szám alatt levő teksztil- 
üzlete ellen beadott csődnyitási 
kérelemmel. Singer ellen a nagy- 
váradi Kovács Testvérek cég 
kérte a csődöt. A tegnap megtartott 

tárgyaláson Singer a kérelem el- 
utasitása mellett volt, mert hitele- 
zői jelentékeny részével már meg- 
egyezett. Singer azonkivül elő- 
adta, hogy az egymilliókétszázezer 
lei passzivával szemben ugyan- 
annyi a vagyona. Ezzel szemben a 
nagyváradi cég képviselője han- 
goztatta, hogy az aktiva négyszáz- 
ezer leinél többet nem képvisel, 
mert Singer áruinak nagyrésze 
idényáru volt, amely most már ér- 
tékét vesztette és ennélfogva az 
árunak csak a reális értékét lehet 
figyelembe venni. A törvényszék 
tekintettel arra, hogy Singer ellen 
többrendbeli váltóper van folya- 
matban és fizetési kötelezettségei- 
nek sem tudott eleget tenni, elren- 
delte a csődöt. Csődtömeggondnok- 
ká Czuczor Vilmos drt nevezték 
ki. A követelések bejelentésének 
határideje augusztus másodika, 
augusztus tizedikén hitelesitik a 
követeléseket, mig augusztus tizen- 
harmadikán alakul meg a csőd- 
választmány. 

IVan szövete?] 
hozza el hozzám, készitek 
Önnek elsőrendü öltönyt ] 
mérték után,fővárosi izléssel 1300L.-ért 

WOLEF P. uriszabó müterme. ] 
Belváros, Lonovics-u. 4. I. em. 

exe eeb exz ekebe azozo 

- Lázadás a francia hadseregben. 

Párisból táviratozzák, hogy a most 

behivott tartalékosok között több he- 

lvyen lázadás tört ki. A legkritikusal : 

a helyzet Metzben és Bourgesban, ahol 

csaknem az egész helyőrség megta- 

gadta az engedelmességet. 

- Temesvári táblabiró halála Bu- 

karestben. Pantu János temesvári 

táblabiró, aki Marosvásárhelyen volt 

azelőtt törvényszéki elnök, tegnap Bu- 

karestben negyvenkilenc éves korá- 

ban meghalt. Régi szivbaja ölte meg, 

melyre hiába keresett gyógyulást egy 

bukaresti szanatoriumban. A temes- 

vári tábla azonnal teljes ülést tartott, 

amelyen Marta Sándor dr. táblai fő- 

elnök, majd Meculescu az ügyész- 

ség, Mateiu Simon pedig az ügyvédi 

kar nevében méltatta az elhunyt ér- 

demeit. A temetésen a temesvári táb- 

lát Axente Kornél képviseli. 

* Nőis és férii szalmakalapok, 
valamint finom női filekalapok 

legelőnyösebben N. C. Daniel 

cégnél. Detaileladás a gyárépületben : 

lózset-tér (Küttl-tér) 12. 

- Érettségizők bankettje. A temes- 

vári piarista gimnázium nyoladik osz-: 

tályt végzett tanulói, mintegy negy 

venen, a Tiszti Kaszinóban jól sikerült 

bankettet rendeztek, mely a legjobb 

hangulatban a kora reggeli órákig 

tartott. 

Elájult Grozavescu gyilkos felesége 
a tegnap megkezdett tárgyaláson való kihallgatásakor 

Bécs, junius 22. 

Grozavescu Trajánt, a bécsi 

opera világhirü énekmüvészét, a 

felesége hónapok előtt revolverlő- 

véssel megölte. A féltékenységi 

dráma közvetlen előzménye az volt, 

hogy Grozavescut berlini vendég- 

szereplésre hivták, ahová egyedül 
akart utazni. 
Felesége idegesen kérlelte, hogy 
vigye magával, de Grozavesen 

nem volt hajlandó. Az asszony, 

aki az utóbbi időkben már bete- 

ges féltékenységgel üldözte fér- 

jét, erre Grozavescu hálókocsi- 
ra szóló elsőosztályu jeevét két 
másodosztályu jegyre cserél- 
tette át és a saját ruháit titok- 
ban szintén becsomagolta a 

férje bőröndjébe. 
Az indulás előtt Grozaveseu észre- 
vette, hogy a felesége is készülődik 
a pályaudvarra. Heves vita fejlő- 
dött ki a házastársak között, majd 
Grozavescuné felkapta a férje éjjeli 
szekrényén levő revolvert és oldal- 
ról férjére rálőtt. A golyó Groza- 
vescut nyakszirten találta és né- 
hány pillanat alatt a müvész halott 
volt. 
Az amerikai óceánrepülőknek 
Bécsbe való érkezése nem vonzott 
olyan érdeklődést, mint Grozavescu- 
né bünperének tárgyalása, amely 
tegnap reggel kilenckor vette kez- 
detét. Már hetek óta ostromolják a 
bécsi társadalmi előkelőségek és a 
müvészvilág legnevesebbjei Ai- 
schinger törvényszéki elnököt 
belépőjegyekért. A zsufolt terem- 
ben szinte kibirhatatlan a hőség, de 
a hallgatóság siri csendben kiséri 
a tárgyalás menetét. Érdekes, hogy 
az esküdtszék megalakulásakor 
Grozavescuné védője két női es- 
küdtet visszautasitott. 
A tárgyaláson megjelent Gro- 
zavescu édesanyja is az el- 
hunytnak Renée nevü kislányá- 
val és bejelentette, hogy magán- 
vádlóként csatlakozik az ügyé- 

szi vádinditványhoz. 
Szuronyos börtönőrök között inga- 
dozó léptekkel lépett a terembe 
Grozavescuné, született Kövesdy 
Eli. Alig hallható hangon válaszolt 
az elnök kérdéseire. Az általános 
kérdések után Tuppy főállam- 
ügyész ismertette a gyilkosság kö- 
rülményeit. Grozavescunét min- 
denki felett uralkodni vágyó asz- 
szonynak jellemezte, aki féltékeny- 
ségével állandóan kinozta az urát. 
Kifejtette, hogy előre megfontolt 
szándéka volt végezni az urával, 
ennélfogva megdől az állitása, hogy 
tettét önkivületi állapotban követte 

- Három szabadlábra helyezés a 
Juhos-ügyben. Safirescu vizs- 
gálóbiró a Juhos-ügyben letartóz- 
tatott és vizsgálati fogságban levő 
vádlottak egyrészére vonatkozólag 
tegnap befejezte a vizsgálatot. En- 
nek eredményeképpen tegnap dél- 
ben szabadlábra helyezték Hasel- 
mayer Jánost és Haselmaye.r 
Jánosnét, valamint Müller József 
fölbirtokost, akik a Juhos-üggyel 
ugy kerültek összefüvésbe, hogy 
az agai földek egyrészét bérelték és 

a bérletről állitólag anyagi haszon 
miatt lemondottak. A három emli- 
tett gyanusitottnak a szerepe a 
vizsgálat folyamán teljes tisztázást 
nyert és ennélfogva további fogva- 
tartásukra már szükség nincsen. A 
többi vádlottat illetőleg a vizsgá- 
lat még folyik és valószinü, hogy 
néhány napon belül szintén befeje- 
zést nyer. 
- Munkában a Bócz- familia. 

Régi ismerősök kerültek tegnap is- 
mét a temesvári ügyészségre. BócZ 
Mária és Bócz ÍIstván mehalai ci- 
gányokat lopással vádolva szálli- 
tották az ügyészségre. Kihallgatá- 
suk után, mivel állandó lakásuk 
van, szabadlábra helyezték őket, de 
az eljárás folyamatban van. 

el. Legelső vallomásából is kitünik, 
hogy készült a gyilkosságra, mert 
kizárt dolog, hogy a revolvert csak 
az utolsó pillanatban keritette volna 
elő. Majd rátért az ügyész az elme- 
szakértők jelentésére, amely szerint 
a vádlott nem elmebeteg, bár ter- 
helt és egzaltált természetü. 
A tett minősitése során kérte 
Grozavescunét féltékenységből, 

besszuból és haragból elköve- 
tett hbitvesgyilkosságban bünös- 

nek kimondani. 
A legnagyobb izgalom közepette 

kezdetét vette ezután a gyilkos 
asszony kihallgatása. Az elnök kér- 
désére kijelentette, hogy nem érzi 
magát bünösnek. 
Elnök: Adjon felvilágositást 

első házasságára vonatkozólag. 
Grozavescuné: (Caltiun őr- 

navoval kötött első házasságom sze- 
rencsétlen volt. 
- Mi igaz az akkori féltékeny- 

ségi jelenetekből? 
Egy szó sem igaz. 
- Állitólag az urát revolverrel 

azelőtt is fenyegette? 
- Ez is csak aljas rágalom. HElső 

férjem ellen sohasem emeltem fegy- 
vert. 

- Mondja el, hogyan lett Groza- 
vescu felesége? 
Az elnök eme kérdésére Groza- 

vescuné csukló zokogásba tört ki, 
képtelen volt azonnal válaszolni a 
feltett kérdésre, majd ezeket mon- 
dotta: 
- Grozavescu rá akart beszél- 
ni, hogy első uramtól váljak el. 
Én ezen ajánlatát visszautasi- 
tottam, Ismeretségünk folya- 
mán azonban annyira belesze- 
rettem, hogy elváltam és fele- 

ségül mentem hozzá. 
- És ez a házasság boldog volt? 
- Sajnos csak az első időben, 

mert később Grozavesecu rosszul 
bánt velem, sőt tetlegességig ragad- 
tatta magát és ennek a nyomai tes- 
temen nem eovszer láthatók voltak. 
Brutális ember volt, aki másokat is 
bántalmazott. Én nem vagyok gyil- 
kos. Ő volt a rossz, aki nemcsak 
engem, hanem másokat is bántal- 
mazott. 
Grozavescuné ezután elájult és a 

tárgyalást fel kellett függeszteni. 
Romániából is több tanu jelent 

meg a tárgyaláson, igy Caltiun 
Demeter nyugalmazott őrnagy, 

Grozavescuné első férje, akinek 

vallomása elé várakozással tekin- 

tenek, valamint ennek fivére és 

Grozavescunak Olga nevü huga, aki 

a gyilkosság elkövetésénél a lakás- 

ban volt. 
uamasmamaaasma 

A városi adóhivatal sikkasztói 

az ügyészségen. Tegnap szállitották 

át a rendőrségről az ügyészségre 

Ridwall Árpádot és Glasser 

Jánost, a temesvári városi adóhiva- 

tal két sikkasztó tisztviselőjét, mi- 

után Gutu Atanász rendőrigaz- 

gató a kétszázezer leies hivatali sik- 

kasztás ügyében a rendőri nyomo- 

zást befejezte. Popescu Marin 

ügyész kihallgatta őket, majd ja- 

vaslata alapján a vizsgálóbiró 

mindkettőjük ellen elrendelte a le- 

tartóztatást, mire leszállitották őket 

az ügyészségi fogházba. 

* Tisztasádai, kényelmi és bizton- 

sági szempontból látogassuk az Igiena 

nyárifürdőt és uszodát a Sörházfa- 

sorban. 
A Gyárvárosi Társaskör e hóhu- 

szonhatodikán, vasárnapon délután 

három órakor a kör helyiségében 

rendkivüli közgyülést tart. A sulyos 

gazdasági viszonyok szükségessé tet- 

fék a tagsági dij felemelését és ezt 

határozza el a vasárnapi közgyülés. 

A nmagyarországi petroleum- 

vámok. Budapestről táviratozzák: 

A kormány bizonytalan időre meg- 

hosszabbitotta az alacsony összegü 

petroleumvámok érvényességének 

politikát folytatnak, 

3. oldal 
a 

UJ SEPRÜ FOG SEPERNI 

az országban. Azt tartja a köz- 

mondás, hogy minden uj seprü 

jól söpör. Reméljük, hogy az uj 
kormányseprü sem fog csalódást 

okozni. Mert van mit seperni. 

Sürgősen. Elsősorban az adózta. 

tási rendszer, a lehetetlen vám.- 

tarifa. a bélyegtörvény, az ügy- 

védi rendtartásról szoló törvény 

és még sok más. Szeretnők re- 

mélni, hogy nemcsak söpörni fog 

jól az uj kormány, hanem épi- 
teni is. Mindannyiunk érdeké- 

ben. A mindannyiunkban benne 

foglaltatnak a kisebbségek is. 

- Fizetésemelés a városi kerté- 
szetnél. A városi kertészet tiz al- 
kalmazottjának az állandó választ- 
mány tegnap tizenkét százalékos 
fizetésemelést engedélyezett. 

- Feljelentés egy cukorkaárusitó- 

nő ellen. Ciupale Manole és Mo- 

soi János a józsefvárosi állomás 

vendéglősei feljelentést tettek a rend- 

őrségen Steiner Janka cukorka- 
árusitónő ellen, mert a bizományba 

kapott árukkal nem tudott elszámolni. 

- Szabadkereskedelem és határzár. 

Budapestről jelentik: A képviselőház- 

ban tegnap a Csehszlovákiával kötött 

kereskedelmi szerződés ügyét tárgyal- 

ták. Beck felszólalásában azzal vá- 

dolta az utódállamokat, hogy kétszinü 

mert egyrészről 

szabadkereskedelmet hangoztatnak, de 

ugyanakkor elzárják határaikat. Kije- 

lentette, hogy Magyarország nincs az 

utódállamoknak kiszolgáltatva, mert 

ezek másodrendü iparcikkei helyett a 

németektől és olaszoktól jobb árut 

kapnak. 

Égető lábfájás a nagy hőség- 
ben elmulik, PENISAII lábsót 

ha lábvizébe kever. 

- Szabad a tánc. Bukarestből 

táviratozzák: Még Stirbey Bar- 

bu miniszterelnök rendeletet adott 
ki, amely szerint a Goga-féle tánc- 
tilalmnt hatályon kivül helyezte. 

Helyreállt a régi rend és tegnap 

estétől kezdve ismét vigak és han- 
gosak a mulatók. Szabad a tánc. 

- Motoros bárka a Begán. Leg- 
közelebb a Józsefvárosi Dohánygyártól, 
esetleg a Royal szálloda e ől motoros 
bárka indul a Begán felfele egész 
strandig és személyszállitást fog le- 
bonyolitani. Valószinüleg tiz lei lesz 
egy utazás dija. A rendszeres járat 
részleteit a városi mérnöki hivatal 
dolgozza ki. A bárkára körülbelül 
tizenöt utas fér el. 

Akár szőke, akár fekete 
- mindig csodás az 

ELIDA 
HAJAÁPOLÁS 
hatása: selyemlágy dus hajl! 

Vegyen még ma egy csomagot! 

a 



- Elégett gyerek. Aradról jelen- 
tik: Arad Gáj nevü külvárosában 
az egyik ház istállója kigyulladt. 
Az istállóban több munkás aludt, 
akik a ház javitásánál állottak al- 
kalmazásban. A tüz hirére kiszalad- 
tak az istállóból és csak jósokára 
jutott eszükbe, hogy az istállóban 
felejtettek egy Szabó Gyula nevü 
tizenegy áéves munkásgyereket. 
Mire rátaláltak, Szabó Gyula már 
elégett és megszenesedett holttestét 
huzták ki az üszkök alól. 

Jégszekrények, fagylaltgépek, 
email- és aluminiumáruk legolcsóbban 
és legjobb kivitelben Scherter 
Ottónál, Temesvár-Belváros. 

- Byrd nem birt elindulni. New- 
yorkból jelentik: Byrd amerikai pi- 

lóta, aki már régóta készül az oceán 
átrepülésére a rossz légköri viszonyok 
miatt nem tudott elindulni és utját bi- 
zonytalan időre elhalasztotta. 

* Lángbetükkel vagvon az égre 
felirva, hogy a FARMODONT fog- 
krémnél nem volt még jobb soha! 
Magyarország függősége a Kis- 

ántánttól. Budapestről jelentik: Ber- 
zeviczy Albert a felsőházban a költ- 
ségvetés tárgyalása alkalmából nagy 
beszédet mondott, amelhen magasz. 
talta Bethlen István gróf érdemeit, 
aki romhalmazból ujra felépitette Ma- 
gyarországot. Az eredmények nagyok 
mondotta - de nagyok a feladatok 
is. A asztriától megszabadultunk, de 
függünk a kisántánttól. Megnyugvás- 
sal látja a kormány kezében a hatal- 
mat, bár ilyen nagy hatalom kellő el- 
lenzék nélkül veszélyeket rejt magá- 
ban. 

A legjobb magyar futballisták 
Temesvárott. Óriási érdeklődés 
nyilvánul meg a vasárnap Temes- 
várott lebonyolitásra kerülő Te- 
mesvár-Budapest válogatott mér- 
kőzés iránt. Hogy Budapesten is a 
legkomolyabban veszik a vasárnapi 
mérkőzést, arra a legjobb bizonyi- 
ték a magyar sportlapok cikkei, 
amelyekben erélyesen követelik, 
hogy a magyar szövetségi kapitány 
a lehető legjobb együtessel jöjjön 
Temesvárra. Tegnap megirtuk, hogy 
a turázó FTC és Ujpesten kivül az 
összes rendelkezésre álló legjobb 
magyar játékosokból összeállitott 
csapat Orthal az élén játszik Te- 

mesvárott. Az általunk közölt név- 
sor nem szenved már változást. Ami 
a temesvári csapat összeállitását 
illeti, csak az eovséges Kinizsi mel- 
lett foglalhatunk állást, különösen 
akkor, amikor a vasárnap megtar- 
tott román-lengyel mérkőzésen a 
Kinizsi halfsor oly pompás játékot 
mutatott és a Hoksáry- Stei- 
ner nélkül játszó román csapat 
nem tudott ellentállni a lengyel csa- 
társornak. A biró személyében még 
nem történt megállabpodás. Való- 
szinü, hogy a szabadkai Mázsits 
vezeti le a mérkőzést. 

A nyári szinház műsora: 
Csütörtökön 

herceg. 

este kilenckor: Bob 

sss.m.mnes..omas...... sresoseo..mamao ss..n. 

Apróhirdetések 
Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 

5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lei. 

Álláskeresőknek 25 százalék enged- 
mény. Dii előre fize tendő. 

Hazassag 
. 7 

Házasság céljából megismerkednék 18-24 év 
közötti barna urileánnyal. Kelengye, butor, 
szükséges pénz nem fontos. Levelet lehe- 
tőleg hozzátartozóktól kérek Példás há- 
zasélet" jeligére. 

12 szobás modern ües lakást októberi be- 
költözködésre keresek. Szives ajánlatokat l .Fürdőszobás" jeligére a kiadóba. 

Butorozott szobát teljes ellátással keres egyedülálló idősebb ur. Cimet kérek a 
kiadóba. 

Izraelita kereskedő nősülne. Nagyobb va- 
gyonnal rendelkező hölgyek leveleit kérem 

Házaspár 2 szobás butorozott lakást keres 
gyermektelen, a Belvárosban. Cimeket ké- 

.Szimpátia" jeligére a kiadóba. rek a kiadóba. (4000) 

Alkalmazás Adás-vétel 
.. 
Magyar, német, román nyelvet értő, kezdő Hangversenygramofon lemezekkel egyült 

irodistanő felvétetik. Ajánlatokat Ügyes 
kezdő" jeligére a kiadóba. (4006) 

Hivatalnoksegédet keres bankfiók. Ajánla- 
tokat „Munkaalkalom" jeligére a kiadóba. 

Kezdő gyors- és gépirónő, komoly munka- 
erő kerestetik. Szorgalom" jeligére küld- 
jenek ajánlatokat. (4005) 

Export Import vállalat keres Regátban jól 
bevezetett üzletszerzőt. Ajánlatokat ,Au- 
gusztus" jeligére a kiadóba. (4004) 

Allást keres 
— 

Hosszabb irodai gyakorlattal rendelkező 
nős hivatalnok állást keres azonnali vagy 
későbbi belépésre. Megkereséseket kérek 
„Ügyes munkaerő" jeligére a kiadóba. 

Füszerkereskedő segéd állást keres. Vi- 
dékre is szivesen megy. Cimet kérek a 
kiadóba. 

Hosszabb ideig fakereskedésben müködött 
férfi, aki az összes irodai munkákat érti 
ajánlkozik. Szives megkereséseket „Munka" 
jeligére a kiadóba. (4003) 

Uri és női divatárukereskedésben jártas " 
fiaftalember állást keres azonnali belépésre. 
Szives ajánlatokat „Uridivat" jeligére a 
kiadóba. (4002) 

Lakas 

Elcserélném aradi 4 szobás szép lakásomat 
temesvári hasonlóval, esetleg 5 szobással. 
Szives ajánlatokat „Temesvár" jeligére a 
kiadóba. 

eladó. Cim a kiadóban. 

Altdenutsch ebedlő, vázák, luszter, szalon- 
garnitura, ronzoltükör és Mayers lexikon 
ed Erzsébetváros, Mühle Vilmos-utca 
13. I. 4. 

Zongorat vennék jókarban Ievőt priváttól. 
Ajánlatokat ármegjelőléssel „Zongora: jeli- 
gére a kiadóba kérek. (4001) 

Főutvonalon levő cipészmühely eladó. Cim 
a kiadóban. (858) 

Különféle 

Fehérnemüvarrást, javitást, haziruha, gyer- 
mekruha készitését olcsón vállalom. Erzsé- 
betváros, Korona-u. 3. fldsz. jobbra. 
eseseesesemesseeosssesese.. 

Az fizleti künyvek lebélyegzése. 
A timisorai pénzügyigazga- 

tóság az érdekeltek tfudomá- 
sára hozza, hogy a pénzügymi- 
niszterium f. évi junius hó 30-ig 
meghosszabbitotta azt a határ- 
időt, mely alatt a bélyegtörvény 
életbeléptetésének napja, vagyis 
május hó 1-e óta használt régi 
üzleti könyvek bélyegilletékének 
különbözete leróható. 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

petfi esárda melleti 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. 

Ugyanott tégla is kapható. 

1 kiviteltől a legolcsóbbig. 

Nagymennyiségyiüi 
filzkalap érkezett a legfinomabb 

1 a 
Gyönyörü kalapok kaphatók 
már 200 leitől feljebb 

Covinka Somborác-nál 
Józsefváros, Uri-utca 4. 

Állandó nagy raktár! 

Gak 

Alakitásokat már 90 Leitől kezdve vállalok 

A ZYKLON és HORA-eljárás 
a házi, malmi, kerti és mezei kártékony- 

állatok sikeres pusztitására. 

a) A Zyiion-eljárás: 
Mi a Zyklon ? 

Egy bádogdobozban légmentesen elhelyezett kéksavtartalmu és 
mely fölszórása utan a levegővel érintkezésbe 

fölszórásra alkalmas anyag, 
kerül, igen veszedelmes méregtarialmát gáz alakjában leadja. Rövid 10 perc alatt a gázolás alatt álló helyiség a legkisebb repedésig egy igen erős hatásu, egyenletes kéksavkeverékkel lesz telitve. 

Mit nyuji a Zyklonmn? 
Megöli a lisztmolyt minden fejlődési formájában, a petétől a pillangóig. A Zyklon ennélfogva egy valóságos megváltást jelent malom- nak és molnárnak egyaránt. Megöli a szalonnabogarat dohanygyárakban, dohánybeváltókban és dohányraktárakban, a rézbogarat kefegyárakban, bőrgyárakban és gyapjufonódákban, a hol is utóbbiakban a gyapjumotrin- gokat és a fonalárut megrágja és tetemes károkat tesz benne. Megöli a házi, illetőleg a ruhamolyt, mely a párnázott butorokban, szőnyegekben és ruhanemüekben nagy pusztitasokat végez és megöli a szőrmemolyt szücsmühelyekben és raktárakban, hol pusztitásai révén a tulajdonost ugy anyagilag, mint erkölcsileg is megsemmisiteni képes. Megöli a poloskát petéivel együtt. Megöli a patkányokat és egereket malmokban, laká- sokban, gyárüzemekben és mühelyekben, a vágóhidakon levő hütőhelyiségek- ben stb. stb. Megöl valamennyi kártékony rágcsáló állatot és kártékony férget hajókon, vasuti kocsikban és lakásokban. 

Mik a Zyklion-eljárás előnyei ? 
Nem okoz semmiféle anyagrongálást. Tudniillik: nem rongál meg sem butort, sem berendezési tárgyakat, nem támadja meg az arany, ezüst, fém vagy bertárgyakat és az élelmiszerekre sem gyakorol semmifele káros befolyást. Malmok, melyek Zyklonnal lettek gázolva, egy jó minőségü és korlátlan tartosságu arut szallittatnak, egy molypete nélküli lisztet, mely a vevő r sz ről minden felszólamlást kizár. A lisztmoly okozta nagy liszt- vesztess gek egy csapásra megszünnek és a gépekben és szitákban nincs több duguls. Gyár, mühely, ház, malom vagy lakás 1-2 nap alatt kigá- zolható és féregmentesen átadható. 

Memnnyibe kerül egy Zyklion-gázolás? 
Olcsóbb, mint az ez idő szerint gyakorlatban levő bármelyik irtó- eljárás, mert a butor és berendezési tárgyakat nem kell kirakni egyetlen helyiségből sem, mert a gázolás nem okoz semmiféle rendetlenséget és főleg, mert az eredmény minden körülmények között biztos. 

Ki eszközöl Zyklon-gázolási? 
Kizárólag a „Salvarea" önkeéntes Mentőtársulat, Timisoara, Belvá- ros. Irásbeli kérdezősködés esetén a válaszhoz szükséges postabélyegek mellékelendők lesznek. A Salvarea önkéntes Mentőtársulat egyébként f. évi julius hó 1-jével megfogja kezdeni a tervbevett 
sorozatos gázolásokat 

malmokban, gyárakban, laktanyákban, kórházakban és nagy vállalatokban. Fölhivjuk az érdeklődők szives figyelmét ezen fontos körülményre. Gyors elhatározás esetén még részt vehetnek érdeklődők ezen sorozatos gázolásoknal a jelentkezés sorrendjében. 

b) A Hora-eljárás: 
Mi a Hora? 

Egy 25 vagy 30 cm hosszu, viaszkozott, hengeralaku tokban el- helyezett gázfejlesztésre alkalmas por, melynek gáza nehezebb lévén a le- vegőnél, melyen lehuzódik a földbe és 5 perc alatt a kártékonyak folyosóit és helyiségeit egy erős hatásu gázzal tölti meg. 

Mit nyuji a Hora ? 

Megöli a kártékony rágcsáló állatokat, u. m.: a malom egereket, a házi és mezei egereket, a patkányt, a vakondot, a mezei nyulat, a hőrcsö- göt, a rókát stb. stb. a legnagyobb biztonsággal. 

Hol használnható a Hora ? 
Mezőkön, kerteken, bevetett földeken, folyosókban, raktárokban, 

pajtákban és istállókban. 

Mik a Hora-gázolás előnyei? 
Egy egyszerü, könnyen kezelhető és elpusztithatatlan kis készülék 

segitség vel mindenki maga fejlesztheti a szükséges gázmennyiséget. A gázfejlesztő töltények állandóan használatra készek. A gáz semmiicle ki- 
hatással nincsen sem a növényzetre, 
veszély kizárva. 

Mennyibe kerül a Hora-gázolás? 
Olcsóbb, mint az ez idő szerint alkalmazni szokott bármelyik irtó- 

eljárás, főleg azért, mert az eredmény minden körülmény között Biztos és 
mert egy hold földnek sikeres gázolásához 16-20 gáztöltény elégséges. 
Hol szerezhető meg a Hora-készülélk és a 
szükséges gáztölilények ? 

Kizárólag „Salvarea" önkéntes Mentőtársulatnál, Timisoara, 
Belváros. A mentőtársulat érdeklődőknek készségesen áll rendelkezésére 
irásbeli megkeresésekre is válaszol, ha a szükséges válaszbélyeg mellekelve 
van. Sőt hajlandó külön meghivásra egy próba:gázolást foganatositani, ha 
az illető a fölmerülő költségeket megtériti. 

Timisoara, 1927 junius kó. 

sem az ültetvényekre. Robbanási 

„Salvarea" önkéntes Mentőtársulat 
Timisoara-Belváros. 

e ........ MMM MMIIIIIIII 

elő a Déli Hirlapra, 
mert ez a legjobb 
legírissebb, leg- 

Hatvan lei egyhónapra 

magyarabb éslez- 
olcsóbb bánsági ujeságz. 

HELJCON nyomda, Timisoara Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉR dr. 

rámak. 

1ók népi, 

természet 

han rész 

géről E 

Han nem 

Htekhez t 


